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 Αθήνα,  31  Μαρτίου  2021 

 
 Αριθ. Πρωτ.:419Ε 

  
  

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
            Τμήμα Ερωτήσεων 

                      Αθήνα  
 

 

 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29 

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα 
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη 

Τηλέφωνο: 2131516209 

e-mail: ypertns@ypakp.gr 
 

 

ΘΕΜΑ: Χορήγηση Εφάπαξ του ν.103 σε πρώην υπαλλήλους καταργηθέντων ΝΠΔΔ. 

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 4687/1-3-2021 Ερώτηση. 

       

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή 

κ.Κωνσταντίνο Μαραβέγια, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

Α. Η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας ήδη από 13/11/2020 διεκπεραίωσε τις εκ μέρους 

της απαιτούμενες ενέργειες, ώστε σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία να γίνει η μεταφορά 

χρημάτων στο εποπτεύον της υπηρεσίας από την οποία αποχώρησε η δικαιούχος Υπουργείο 

(Υπουργείο Εσωτερικών), προκειμένου εν συνεχεία να καταβληθεί στη δικαιούχο η σχετική 

αποζημίωση από την τελευταία της υπηρεσία, όπως προβλέπεται από τις κείμενες διατάξεις. 

Συνημμένα, σας διαβιβάζουμε την αριθ. πρωτ. 2/76419/19-11-2020 απόφαση (μεταφοράς ποσού) 

του ΓΛΚ, από το Υπουργείο μας προς το Υπουργείο Εσωτερικών και τον αντίστοιχο Πίνακα με τα 

ποσά των δικαιούχων, στους οποίους συμπεριλαμβάνεται και η δικαιούχος. 

Συνεπώς, εφεξής της μεταφοράς της σχετικής πίστωσης από το Υπουργείο μας προς το 

εποπτεύον της υπηρεσίας της δικαιούχου Υπουργείο, η σχετική ευθύνη-αρμοδιότητα χορήγησης της 

εν λόγω αποζημίωσης δεν ανήκει πλέον στο Υπουργείο μας και οποιαδήποτε διευκρίνιση-

πληροφορία θα πρέπει να αναζητηθεί αρμοδίως.  

Επισημαίνεται ωστόσο ότι η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Βόλου μας γνωστοποίησε ότι έχει 

ήδη ενημερώσει τη δικαιούχο για το γεγονός της μεταφοράς του ποσού επιχορήγησής της από το 

Υπουργείο μας στο Υπουργείο Εσωτερικών και ότι η όλη διαδικασία είναι σε εξέλιξη. 
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Συνεπώς, η δέσμευση του Υπουργείου μας για επιχορήγηση της εφάπαξ αποζημίωσης (στο 

φορέα) της εν λόγω δικαιούχου, στον επόμενο κύκλο πληρωμών και πάντως εντός τους έτους 2020, 

υλοποιήθηκε εμπροθέσμως αναφορικά με τις απαιτούμενες ενέργειες του Υπουργείου μας.  

    

Β. Σχετικά με τις αιτιάσεις της δικαιούχου, οι οποίες εμπεριέχονται στην ερώτηση στη Βουλή, 

ότι έχουν μεσολαβήσει 14 μήνες αναμονή από την αίτηση επίσπευσης λόγω αναπηρίας, σας 

επισημαίνουμε ότι ο φάκελος της αποζημίωσης της δικαιούχου συμπληρώθηκε με το τελευταίο 

απαιτούμενο από την κείμενη νομοθεσία δικαιολογητικό στις 24/7/2020, όπως ήδη σας έχουμε 

ενημερώσει με την με αριθμ. 2141Α/11-11-2020 απάντησή μας σε αντίστοιχη αναφορά (αριθ. 

268/30-10-2020) του ίδιου βουλευτή.                                       

 

Γ. Σας γνωρίζουμε ότι η νομική βάση της διαδικασίας επιχορήγησης των εφάπαξ 

αποζημιώσεων, των καταργηθέντων με τον Ν.3106/2003 (Α’ 30) προνοιακών φορέων, για τα οποία 

πλέον καθολικός διάδοχος είναι το Υπουργείο μας, είναι το άρθ. 56 του ν.3518/2006 (Α’ 272) και 

ειδικότερα η αριθ. Φ.80000 / 26268/1488 Κ.Υ.Απόφαση (Β’ 326), η οποία αφορά τη σχετική 

διαδικασία επιχορήγησης των δικαιούχων υπαλλήλων του πρώην Εθνικού Οργανισμού Πρόνοιας 

(Ε.Ο.Π), στην οποία εμπίπτει η  συγκεκριμένη περίπτωση. 

  Τέλος, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας δεν δύναται να προβλέψει ούτε ευθύνεται για 

τυχόν καθυστερήσεις που σημειώνονται από το διάδοχο στη διαδικασία φορέα/φορείς όσον αφορά 

τη χορήγηση της σχετικής πίστωσης, δεδομένου ότι εμπλέκονται διαφορετικά Υπουργεία (Υπ. 

Εσωτερικών, Υπ. Οικονομικών, Υπ. Εργασίας) και αρκετές υπηρεσίες τους (ενδεικτικά και όχι 

εξαντλητικά: φορέας αποχώρησης δικαιούχου, Αποκεντρωμένη Διοίκηση ΥΠΕΣ, Γενικό Λογιστήριο 

του Κράτους, Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων, κ.α.). 

 

Συνημμένα: 

1. Η αριθ. πρωτ. 2/76419/19-11-2020 απόφαση του ΓΛΚ 

2. Κατάσταση δικαιούχων 

 

 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ 
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